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03. 05. 2022
Тема: Розв'язування вправ та задач.
Завдання:
1. Повторити алгоритм розв'язування задач та вправ.
1. Аналізувати умови задач й обґрунтовувати обраний спосіб розв'язування.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням: 
https://meet.google.com/jti-vznq-hkp
Або відкрийте Meet і введіть такий код: jti-vznq-hkp
[image: ]
Пояснення
Уміння розв'язувати задачі з хімії дає змогу встановити внутрішньопредметні зв'язки, краще засвоїти хімічні поняття, закони й теорії, узагальнити та систематизувати набуті знання.
Розглянемо кілька прикладів.
Задача 1. Визначте масу ферум(ІІ) сульфату гептагідрату, яку потрібно використати для отримання 304 г розчину з масовою часткою ферум(ІІ) сульфату 10 %.
Дано: 
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image870.jpg]
Розв’язання
1. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image871.jpg] обчислимо масу солі в розчині:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image872.jpg]
2. При розчиненні у воді кристалогідрат руйнується:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image873.jpg]
За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image874.jpg] обчислимо кількість речовини солі. M(FeSО4) = 152 г/моль:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image875.jpg]
3. Визначимо масу ферум(ІІ) сульфату гептагідрату. M(FeSО4 · 7Н2О) = 278 г/моль:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image876.jpg]
Відповідь: m(FeSО4 · 7Н2О) = 55,6 г.
Задача 2. На повну нейтралізацію 49 г розчину сульфатної кислоти витратили 200 г розчину калій гідроксиду з масовою часткою лугу 5,6 %. Обчисліть масову частку кислоти (%) у розчині.
Дано:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image877.jpg] 
Розв’язання
1. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image878.jpg] обчислимо масу калій гідроксиду в розчині лугу:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image879.jpg]
2. Запишемо рівняння реакції, складемо пропорцію і проведемо розрахунки на знаходження маси сульфатної кислоти, яка буде в розчині. M(H2SО4) = 98 г/моль, М(КОН) = 56 г/моль:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image880.jpg]
3. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image881.jpg] обчислимо масову частку кислоти в розчині:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image882.jpg]
Відповідь: w(H2SO4) = 20 %.
Задача 3. Обчисліть масову частку калій гідроксиду (%) в розчині, одержаному при розчиненні 0,75 моль калій оксиду в 180 мл води.
Дано:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image817.jpg]
Розв'язання
1. Складемо рівняння реакції і, склавши пропорцію, розрахуємо кількість речовини лугу n(КОН), що утворився:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image818.jpg]
2. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image819.jpg] розрахуємо масу лугу, що утворився. М(КОН) = 56 г/моль:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image820.jpg]
3. Для знаходження маси розчину треба визначити маси К2O і води. М(К2O) = 94 г/моль, ρ(Н2O) = 1 г/мл:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image821.jpg]
4. Обчислимо масу розчину:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image822.jpg]
5. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image823.jpg] обчислимо масову частку лугу в одержаному розчині:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image824.jpg]
Відповідь: w(KOH) = 33,5 %.
Задача 4. У 39,6 мл води розчинили 0,2 моль сульфур(VІ) оксиду. Укажіть кількість речовини води і одержаному розчині.
Дано:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image825.jpg]
Розв’язання
1. Обчислимо масу води, у якій розчинили SO3:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image826.jpg]
2. Сульфур(VІ) оксид — кислотний оксид, а тому при розчиненні його у воді утворюється сульфатна кислота. За рівнянням реакції розрахуємо кількість речовини води n1(Н2O), яка хімічно зв’язалась із SO3:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image827.jpg] 
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image828.jpg]
3. Обчислимо масу цієї хімічно зв’язаної води (М(Н2O) = 18 г/ моль):
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image829.jpg]
4. Знайдемо масу води m2(Н2O), яка залишилася в розчині:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image830.jpg]
5. Розрахуємо кількість речовини води:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image831.jpg]
[bookmark: _GoBack]Відповідь: n2(Н2O) = 2 моль.
! Домашнє завдання: повторити параграфи 36 - 40, вправи на вибір.
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